

Д. РОДАРИ*

Горные вершины революции (1967)

Октябрьская революция — это история нашего сегодня, нашего завтра. Она изменила облик всего мира, а не только той страны, в которой восторжествовала. Она изменила и облик её врагов. Она присутствует в воздухе, которым мы дышим, даже когда мы это не замечаем. В книгах, которые о ней рассказывают, говорится не о наших предках или о наших дедах — в них говорится о НАС.

При посещении Советского Союза бросается в глаза, что здесь нет деления на людей, которые идут в счёт, и обезличенную массу. Конечно, различия существуют, но «право быть личностью» не является привилегией узкой группы людей.

Социализм воспринимается здесь прежде всего как действительность, а затем уже как социальное устройство и экономическая система. Эта человеческая гуманная действительность производит неотразимое впечатление даже на тех, кто не одобряет социализм...

Джанни Родари
REVOLUCION

Я улыбнусь, когда однажды, блуждая меж бетонных глыб
вооруженных встречу граждан и вдруг пойму, что я погиб.

* *Джанни Родари* (1920–1980) — всемирно известный детский писатель, автор «Чипполино». Журналист. Сотрудник итальянской коммунистической газеты «Унита», часто бывал в СССР. В 1941 г. вступил в Национальную фашистскую партию.

Революция, здравствуй, здравствуй, я буду первым из.
чтобы на площади, на красной, висеть башкою вниз.
Революция, здравствуй.

Мне не дано уже узнать, какое небо над тобою,
мне скоро будет наплевать, и ты глаза мои закроешь.

Какая странная тоска, я разрываюсь пополам,
но можешь знать наверняка, я эту Веру не предаю.
Революция, здравствуй.

Наш народ с энтузиазмом собрался на этот гигантский митинг,
чтобы выразить вам, наши чувства, любви и уважения
к советскому народу, казалось, эта была не партия, завоевавшая
власть почти 60 лет назад,
а партия полная новой и неисчерпаемой энергией, которая
каждый день идет по пути революции.